

原地过年倡议下,热门线路尚有余票

12日起,农历腊月二十九(2月10日)火车票将正式开售,根据往年惯例,眼下已经到了春运抢票的高峰期。不过,受疫情影响,以及多地“非必要不返乡”的倡议,今年春运抢票的激烈程度似乎有所降低,在节前出行高峰期,不少热门线路尚有余票。



防疫人员正在给旅客检测体温



图为出行旅客正在有序排队上车中

腊月二十九车票正式开售

2021年铁路春运自1月28日开始,3月8日结束,共40天。根据铁路部门发布的“春运购票日历”,1月12日可以购买2月10日(腊月二十九)的火车票,1月13日可以购买2月11日(除夕)的车票。

按照往年售票情况,在

此时段,春运节前抢票已进入“白热化阶段”。

正月初五、初六,也就是2021年2月16日和2月17日为返程高峰,旅客需要在2021年1月18日和1月19日开始购买这两天的火车票。

中国国家铁路集团有限公司官方微博数据显示,

2021年春运车票开售以来,截至1月5日,铁路共发售车票491.6万张,其中网络订票占售票总量的96.3%。此前,国铁集团预计,2021年春运期间全国铁路发送旅客4.07亿人次,日均1018万人次,同比增长93.4%,与2019年春运持平。

春运抢票不及往年激烈,热门线路仍有余票

往年,除夕前三天的火车票尤为紧俏,特别是热门路线的返乡车票,总是出现“开售即秒空”的情况,一票难求。即使有少量余票,到站时间也是深夜或凌晨。

而今年,受疫情影响,多地倡议非必要不返乡、就地过节,尽可能减少人员流动;同时,多地也明确,春节假期返乡者需持

核酸检测阴性证明。互联网上,网友也在热议:今年是否还返乡过年?对于春运车票,不少民众目前还持观望态度。

在特殊的背景下,今年的春运抢票没有往年那么激烈,记者11日查询12306网站发现,截至1月11日17:00,2月9日(腊月二十八)当天的不少热门线

路和车次仍有余票。

当天,北京至郑州方向的不少高铁商务座、一等座、二等座还有余票;北京至长沙方向的T字头、K字头列车均有余票;北京至西安方向的多个车次、多个时刻仍有票可订,而北京至重庆只有一个车次的火车票已售罄,其他车次的车票较富余。

多条铁路河北各站停售进京车票

近期,多地出现本土确诊病例,考虑到当前的疫情形势,多地交通部门就春运防疫工作进行了特殊部署。

11日,安徽合肥市发布疫情防控1号通告,要求在火车站、汽车站、机场及高速公路出口设置转运工作专班,对有中高风险地区旅居史的来(返)肥人员一律实行闭环转运,并严格落实集中隔离或健康管理。

辽宁沈阳市交通运输局也表示,沈阳桃仙机场、沈阳北站、省快速汽车客运站均已接到沈阳市疫情防控指挥部口岸交通组关于严格执行离沈通道管控的通知。在执行离沈人员体温检测、查验健康码的同时,要严格查验离沈人员“通信大数据行程码”。对于行程码显示“到达或途经:辽宁省沈阳市”的人员,均需持有72小时内核酸检测阴性证明方可离沈。

铁路12306官网提示,自即日起,在进京列车停靠的河北省各站点,进京旅客进站乘车时须提供72小时内核酸阴性检测证明。自1月9日0时起,旅客办理1月8日24时前已购河北省内各站前往北京地区各站的有效车票退票时,均不收取退票手续费。

根据国务院联防联控机制和各地方政府疫情防控有关要求,铁路部门针对部分区段采取限制购票措施,广大旅客可通过12306官网“查询车票”功能了解允许购票区段。

据12306语音客服介绍,自1月9日零时起,京沪、京沪高铁、京九、京广、京广高铁、京原线河北省内各站暂停发售前往北京地区各站车票。石家庄、邢台地区各站暂停发售前往全国各站车票。

据新华社

山东一金矿发生爆炸事故 22人被困,300余人参与救援



山东五彩龙投资有限公司栖霞市笏山金矿1月10日下午2时发生爆炸,事故发生时,井下有22名工人被困,截至1月12日凌晨5时,现场专业救援力

量已有300余人,各类机械、设备40余台套。

据悉,山东省委省政府迅速成立省市县一体化指挥部,应急管理部负责同志通过视频

连线指挥救援。指挥部下设的现场救援、技术专家、后勤保障、媒体联络、事故调查、矿工家属接待、医疗及疫情防控7个工作组,正紧张有序地开展救援工作。

记者了解到,目前正在采取强制通风方法往井下输送氧气;专业人员正在乘平稳下井对井筒进行清障作业,对井下被困人员实施救援。同时,指挥部正调集更多大口径钻机参与救援。

由于井筒内爆炸产生的有毒气体短时间内无法排除,井筒堵塞又导致钻杆下放受阻,加上作业面狭小,井筒人工清障工作进展比较缓慢,目前救援人员正克服困难千方百计解救被困人员。

据新华社

“灵采”咽拭子采样机器人 在沈阳开展试验性应用



近日,在辽宁沈阳市面向市民的全员核酸检测过程中,“灵采”咽拭子采样机器人进行了试验性应用。

“灵采”咽拭子采样机器人通过远程人机协作方式完成轻柔、快速地咽部组织采样任务,在提升采样效率的同时,保证了采样流程的标准化。主要用于咽拭子样本的采集和前处理,并且采用全流程隔离防护措施,可有效避免医护人员及受试

者交叉感染,特别是对于高危人群。据介绍,“灵采”机器人可以自动完成受试者登记,采样全流程具有可追溯性,充分保证采样的真实性,并且在样本收集过程中,支持多人混和采集处理模式,自动化地实现5人以上的样本收集。

在本次试验性应用中,“灵采”机器人按计划进行了受试者的机器人化采样操作,受试者评价机器人采样稳定。

据新华社